



L  
Rita

Castelo Branco, Idanha-a-Nova, Oleiros, Penamacor, Proença-a-Nova e Vila Velha de Ródão

## Comunidade Intermunicipal da Beira Baixa

*Pessoa Coletiva de Direito Público n.º 508 831 725*

### CONSELHO INTERMUNICIPAL

#### ATA N.º 08/2020

#### DA REUNIÃO REALIZADA NO DIA 02 DE JULHO DE DOIS MIL E VINTE

----- Ao segundo dia do mês de julho de dois mil e vinte, no Edifício dos Paços do Concelho em Oleiros, pelas nove horas e trinta minutos, reuniu o Conselho Intermunicipal da Beira Baixa, que contou com a presença dos seguintes elementos: -----

- Luís Miguel Ferro Pereira, Presidente da Câmara Municipal do Vila Velha de Rodão e Presidente do Conselho Intermunicipal da CIM BB;-----
- João Manuel Ventura Grilo de Melo Lobo, Presidente da Câmara Municipal de Proença-a-Nova e Vice-Presidente do Conselho Intermunicipal da CIM BB;-----
- António Luís Beites Soares, Presidente da Câmara Municipal de Penamacor e Vice-Presidente do Conselho Intermunicipal da CIM BB;-----
- Luís Manuel dos Santos Correia, Presidente da Câmara Municipal de Castelo Branco;-----
- João Carlos Caramelo Sousa, Vereador da Câmara Municipal de Idanha-a-Nova, em substituição do Presidente da Câmara Municipal; -----
- Fernando Marques Jorge, Presidente da Câmara Municipal de Oleiros; -----

--- Estiveram ainda presente na reunião:-----

--- Helder Henriques, Primeiro Secretário do Secretariado Executivo Intermunicipal;-----

--- Secretariou a reunião, Rita Maria Leal da Graça Silva, Chefe de Equipa da Comunidade Intermunicipal da Beira Baixa.-----

--- Presidiu à reunião o Presidente da Comunidade Intermunicipal da Beira Baixa, Luís Miguel Ferro Pereira, adiante designado de Presidente, nos termos da convocatória realizada a 26 de junho de 2020, com a seguinte ordem de trabalhos:-----

A- PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA;-----

B – ORDEM DO DIA; -----

1. Aprovação da ata da reunião n.º 07/2020 de 04 de junho de 2020;-----
2. Serviços prestados de 29 de maio e 26 de junho de 2020 – ratificação; -----
3. Proposta de alteração ao Pacto para o Desenvolvimento e Coesão Territorial da Beira Baixa – P.I 4.3 – Eficiência Energética;-----
4. Proposta de afetação de verbas no âmbito do Programa PROTRANSP;-----
5. Outros assuntos.-----

**A - Período de Antes da Ordem do Dia.** -----

----No período antes da ordem do dia, o Presidente, abriu a sessão, solicitando a introdução de um novo ponto na ordem de trabalhos, relativo à definição de serviços essenciais de transportes para o mês de julho e agosto na CIMBB, todos os presentes concordaram em se incluir um novo ponto na ordem de trabalhos, assim a ordem de trabalhos passa a ser a seguinte:-----

**A- PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA;**-----

**B – ORDEM DO DIA;** -----

1. Aprovação da ata da reunião n.º 07/2020 de 04 de junho de 2020;-----
2. Serviços prestados de 29 de maio e 26 de junho de 2020 – ratificação; -----
3. Proposta de alteração ao Pacto para o Desenvolvimento e Coesão Territorial da Beira Baixa – P.I 4.3 – Eficiência Energética;-----
4. Proposta de afetação de verbas no âmbito do Programa PROTRANSP;-----
5. Definição de serviços essenciais no âmbito do Transporte Público de Passageiros para o mês de julho e agosto;-----
6. Outros assuntos.-----

--- De seguida, questionou todos os membros sobre eventuais intervenções a realizar neste período antes da ordem do dia. -----

--- Não existindo nenhum comentário nesta fase, o Presidente começou por referir que foram submetidas três candidaturas, uma ao fundo ambiental, Eco Beira Baixa e ainda duas ao fundo de transportes, para capacitação das equipas dos transportes dos municípios e da própria cimbb e ainda uma candidatura para implementação de um portal informativo para toda a região, foi aprovada a candidatura que a cim efetuou ao POSEUR intitulada “Plano Intermunicipal de Adaptação às

alterações Climáticas da Beira Baixa.-----

--- Prossequindo, o Presidente informou que no âmbito do concurso de empreendedorismo da CIMBB as escolas vencedoras, foram as seguintes: o primeiro lugar coube à escola José Sanches e S. Vicente da Beira, o segundo à Escola Básica e Secundária Ribeiro Sanches, o terceiro à Escola Básica e Secundária Pedro da Fonseca, e foi atribuída uma menção honrosa, pelo projeto social à escola Profissional Agostinho Roseta.-----

---O Presidente informou que foram efetuadas as transferências de verbas para todos os municípios, associadas ao adiantamento do pedido de pagamento recebido no âmbito do PICIE.-----

--- Informou ainda que, a Senhora Presidente da CCDRC enviará em breve uma proposta de reprogramação do PDCT, foi feito um ponto de situação da atuação das brigadas de sapadores florestais, e por último informou ainda, os municípios da possibilidade de solicitarem o selo Clean & Safe para postos de turismo ou equipamentos culturais à Entidade Regional de Turismo do Centro.----

--- Não havendo nada mais a acrescentar, o Presidente deu por encerrado o ponto antes da ordem do dia. -----

**B - Ordem do Dia;**-----

**1. --Aprovação da ata da reunião n.º 07/2020 de 04 de junho de 2020;** -----

--- Sobre este ponto da ordem de trabalhos, o Presidente, questionou os membros presentes sobre alguma alteração à proposta de ata enviada como documento de apoio à reunião.-----

--- Não existindo nenhum comentário, a ata foi submetida a votação, tendo sido aprovada por maioria com uma abstenção. -----

**2. --Serviços prestados de 29 de maio de 2020 a 26 de junho de 2020 – ratificação;** -----

---Sobre este assunto, o Presidente, apresentou a Informação n.º 092/2020/RS, dando conhecimento ao Conselho Intermunicipal dos despachos realizados no âmbito da aquisição de bens e serviços no período de 29 de maio de 2020 a 26 de junho de 2020.-----

--- À informação disponibilizada, o Presidente, acrescentou uma curta explicação sobre o conteúdo da mesma.-----

--- Não havendo nenhuma questão sobre a informação fornecida, foi colocado à votação, e ratificada por unanimidade as informações que constam da informação n.º 092/2020/RS.-----

-----  
**3. --Proposta de alteração ao Pacto para o Desenvolvimento e Coesão Territorial da Beira Baixa –**

**P.I 4.3 – Eficiência Energética;** -----

--- Sobre este assunto, o Presidente apresentou a proposta n.º 025/2020/PD, correspondente à alteração ao PDCT da Beira Baixa – na P.I. 4.3 – Eficiência energética. -----

--- Não havendo nada a acrescentar pelos presentes, foi deliberado por unanimidade a aprovação da alteração ao PDCT da Beira Baixa. -----

-----  
**4. --Proposta de afetação de verbas no âmbito do Programa PROTRANSP;** -----

--- Sobre este assunto, o Presidente apresentou a proposta de afetação de verbas no âmbito do Programa PROTRANSP, que tem por objetivo promover o reforço dos atuais serviços de Transporte Público, regular e flexível, propondo ao Conselho Intermunicipal a distribuição de verbas, de acordo com a proposta 26/2020.-----

--- Não havendo nenhuma questão sobre a informação fornecida, foi colocado à votação, tendo sido aprovada a proposta por unanimidade. -----

-----  
**5. Definição de serviços mínimos de transportes para a CIMBB, para o mês de julho e agosto;** -----

--- Sobre este assunto, o presidente distribuiu informação correspondente a uma proposta de serviços mínimos de transportes na CIMBB, depois de auscultados todos os municípios, com o objetivo de reforçar as ligações intermunicipais.-----

--- Retomando a proposta, e após um período de discussão, o Presidente colocou a deliberação à votação tendo sido aprovada por unanimidade.-----

---Para os devidos efeitos foram delegados no Presidente da Comunidade Intermunicipal os poderes necessários para a assinatura do contrato a realizar com o operador de transporte.-----

-----  
**--6. Outros assuntos;** -----

--- Neste ponto da ordem de trabalhos, o Presidente questionou sobre outros assuntos que o Conselho gostaria de ver debatidos e/ou deliberados na presente reunião. -----



Castelo Branco, Idanha-a-Nova, Oleiros, Penamacor, Proença-a-Nova e Vila Velha de Ródão

--- O Presidente do Município de Proença-a-Nova, João Lobo, solicitou informações sobre o processo de estudo económico e financeiro da Areia Branca na Lourinhã.-----

--- Em resposta, o Presidente informou, que a empresa já tinha ido visitar a colónia de férias da Areia Branca e tinha sido entregue um documento (ongoing) em que aferiam vários cenários de utilização daquele espaço, e que em meados de julho iriam entregar um documento draft que será distribuído atempadamente para se poderem pronunciar acerca do mesmo.-----

--- Não havendo nada mais a acrescentar, retomando os trabalhos, o Presidente deu por encerrado o ponto da ordem de trabalhos.-----

---

**ENCERRAMENTO**

---

---E não havendo mais assuntos a tratar, o Presidente, deu por encerrada a reunião do Conselho Intermunicipal. Eram cerca das doze horas. E para constar se lavrou e aprovou a presente Ata, que eu, Rita Maria Leal da Graça Silva, redigi, subscrevo e que vai ser assinada pelo Presidente à reunião e secretária nomeada.-----

**O Presidente da Comunidade Intermunicipal da Beira Baixa,**

(Luís Miguel Ferro Pereira)

**A Secretária,**

(Rita Maria Leal da Graça Silva)